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K.O. ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

,  
Παρασκευή, 31 Ιουλίου 2020 

 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση 

  Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Αδ. Γεωργιάδη 

                                              Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Ν. Κεραμέως 

 
 
Θέμα : «Κίνδυνος κλεισίματος Κέντρων Δια Βίου Μάθησης και ώθηση της κατάρτισης στα 
σκοτεινά χρόνια που δρούσαν ανεξέλεγκτα τα Κ.Ε.Κ.» 
 
 
Πρόσφατα όπως δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα voucherergasia.gr, αναρτήθηκε στη 
Διαύγεια η απόφαση με αρ. πρωτ. 79732/27-7-2020, υπογεγραμμένη από την Γ.Γ. του 
Υπουργείου Εργασίας κα Στρατινάκη, τον Γ.Γ. Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και 
Δια Βίου Μάθησης κ. Βούτσινο και τον Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ κ. Σκάλκο, 
σχετικά με το νέο πλαίσιο Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης, το οποίο θέτει 
αυστηρότατες προδιαγραφές για τα Κέντρα Δια Βίου Μάθησης που θα μπορούν στο εφεξής 
να συμμετέχουν σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Με την εν λόγω απόφαση, που εκδόθηκε μετά την ακύρωση που προγράμματος Voucher 
Επιστημόνων, αναδεικνύονται πολλά και αμφισβητούμενα κενά, καθώς φαίνεται ότι το 
πλαίσιο ξέφυγε από τον στόχο του και αντί να βελτιώνει την προοπτική της κατάρτισης και 
πιστοποίησης, έρχεται να καταδικάσει ένα ολόκληρο κλάδο με σκληρές προδιαγραφές, 
χωρίς καμία διαβούλευση. 
 
Επειδή η απόφαση της Κυβέρνησης για το πλαίσιο ποιοτικών προδιαγραφών για τον 
σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ), ενέχει τον 
κίνδυνο να οδηγηθούν σε κλείσιμο όλα τα Μικρομεσαία Κέντρα Δια Βίου Μάθησης (ΚΔΒΜ) 
και να δοθεί το δαχτυλίδι της συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης σε ελάχιστα 
μεγάλα Κέντρα, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Υιοθετείτε την απόφαση των τριών Γενικών Γραμματέων που οδηγεί στη 
δημιουργία ολιγοπωλίου εν έτη 2020, κλείνοντας ουσιαστικά το επαγγελματικό 
χώρο των Κέντρων Διά Βίου Μάθησης; 

2. Ποιος είναι ο δικαιολογητικός λόγος που ελήφθη η σχετική απόφαση; Έχουν 
υπολογιστεί από την Κυβέρνηση οι πιθανές αρνητικές επιπτώσεις στην 
Επαγγελματική Κατάρτιση, όπως έλλειψη ανταγωνισμού και συμφωνίες μεταξύ 
ολίγων πίσω από κλειστές πόρτες, αποκλεισμός εργαζομένων της περιφέρειας από 
την Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Κατάρτιση καθώς και κλείσιμο των μικρών 
Κ.Δ.Β.Μ.; 

3. Πώς θα αντιμετωπίσει η Κυβέρνηση το αποτέλεσμα της απόφασης με την οποία θα 
οδηγηθούν στην ανεργία οι εργαζόμενοι των Κ.Δ.Β.Μ. και στην οικονομική 
εξόντωση οι ιδιοκτήτες τους και μάλιστα σε μια περίοδο που δοκιμάζεται τόσο 
σκληρά η κοινωνία από τον Covid19; 

 
Οι ερωτώντες  Βουλευτές 

 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

 

 

 

 

 

 




